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WISKUNDE
NASIENRIGLYNE (VRAESTEL 1) GR12 0625

ALGEMENE NOTAS

1.  CA geld in hierdie nasienriglyn.
As 'n leerder "n vraag twee keer beantwoord, maar nie een van die antwoorde kanselleer nie,
merk SLEGS die eerste poging.

3. As'nleerder die antwoord kanselleer, maar nie 'n tweede poging doen nie, merk die
gekanselleerde poging.
4.  Indien 'n leerder 'n antwoord gee het wat nie in hierdie memorandum beskryf word nie, evalueer

dit eers voordat sy poging gediskwalifiseer word. Gaan asseblief deur alle OPSIES wat in hierdie
nasienriglyn verskaf word.

VRAAG 1
1.1.1 [ x(x+4)=0 v’ faktore

x =0 of x=—4| ANTWOORD ALLEEN - v beide waardes van x ?)
1.1.2 232 — 3y 1 —o v standaard vorm

2 v subtitusie
1
-(-3) % J (=3)? - 4(2)(-3) v 1,65
X = 2(2) v —0,15
34413

*TTg ANTWOORD ALLEEN 2

x =1,650rx =-0,15 Penaliseer 1 punt vir afronding fout

OF

4x2 —6x—-1=0
‘= —(—6) £/(—6)2 — 4(H)(-1)

2(4)
_6%+V52
*T g
x =1,650fx =—0,15 4)
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WISKUNDE

NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
1.13 | 3x24+5x—2>0 v’ standaard vorm
Bx—1x+2)=0 v faktore
Kritiese waardes v’ kritiese waardes
1 v antwoorde
XxX=—enx=-2
3
= —2or >1 <
x<-2orxzg <
4)
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NASIENRIGLYNE | WISKUNDE

(VRAESTEL 1)
1.1.4 225 L 9% _ 6 =0 v’ faktore
Lot k = 2% v’ verwerping
v antwoord
k*+k—-6=0
(k+3)(k—2)=0
k+—-3o0ofk=2
2% =12 ANTWOORD ALLEEN §
x=1
OF/OF OF
2% +3)(2*—2) =0 v’ faktore |
2% % —3 of 2% = 2 j:z::)z;ng
x=1 3)
2 v k-metode
1.1.5 x2—2x—3+x2_2x=0 v faktore
k = x2—2x v’ verwerping/diskriminant
2 v antwoord
k+3+7=0
k(k+3)+2=0
k?+3k+2=0
(k+1)(k+2)=0
k=-2ofk=-1
x%—2x=-1
x2—2x+1=0
(x—1)2=0
x=1
x2—2x+2=0
A= b? — 4ac
= (=2)? - 4(1)(2)
A= —4(Diskrimindiif< 0) SA EXAM PAPERS )
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NASIENRIGLYNE

WISKUNDE

(VRAESTEL 1)
1.1.6 (m 2 (x— 1)
S o7 gri1 v kwadreer beide kante
v’ standaard vorm
X' =3x—4=0 v’ faktore
(x=Hx+1)=0 v" antwoord/seleksie
x # —1lofx = 4 4)

1.2

x+2y=5 en 2y’ —xy—4x>=8

Uit vergelyking 1

x=5-2y.....03)

Vervang (3) in (2)

2y? —xy —4x?> =8

2y? —y(5-2y) —4(5-2y)*-8=0

2y? — 5y 4+ 2y* — 100+ 80y — 16y* -8 =10
—12y%+ 75y — 108 =0

—12y? 75y —108 _ 0
-3 -3 -3
4y?2 —25y+36 =0

Ay—-9y—-4=0

_2 fy=4
y=y0ty=
W _9
anneer y=—
x=5-2y
=5 29
x=5-2(;)

1
xX==

2
Wanneer y = 4
x=5-2y
x=5-2(4)
x=-3

v x =5 — 2y vergelyking 3
v subt van vergelyking
3 in vergelyking 2
v’ standaard vorm
v’ faktore
v beide y waardes

v’ beide xwaardes

(6)
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NASIENRIGLYNE

WISKUNDE
(VRAESTEL 1)

1.3

6x* —4kx+6=0

A= b? — 4ac

A= (—4k)? — (4)(6)(6)
= 16k? — 144

16k? — 144 =0

16k 144
16 16

k2 =9
k =+V9
k=43

Daarom is die waardes van k waarvoor die wortels

re€el en gelyk is, :

k=3ofk=-3

v’ korrekte gebruik van 'n
formule van A

v vereenvoudiging

v" antwoorde en gevolgtrekking

€)

[30]
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WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
VRAAG 2
2.1.1 16;23 v 16
v 23 ()
n
2.1.2 Sn=5[2a+(n—1)d] \/subtvan a
n vend
Sn = 5 [2(=5) + (n = 1)7] v vereenvoudiging
n
Sn=5(~10+7n~7)
n
2.2.1 3x — 4x — 5x+1 v’ eerste verskil
v tweede verskil
\/ \/ \/ ‘s
2x —
—-x+7 2
—x+7=2
“x = 3)
222 2a =2 3()+b =5 va=1
~a=1 “b=5—-3=2 vb=2
1+24+c=5 vie=2
nc=5-3=2 vVn+1)?2+1
v e
T, = n? + 2n + 2 verduideliking
=n’+2n+1+1
=(n+1)2+1
Gevolgtrekking:
(n + 1)?is altyd positigfvir almal n > 1 enas 1by
getel word, sal\diyficstifaatlositi€ly. EXAM PAPERS ®)
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NASIENRIGLYNE X,E;{ESI\}%I; .
OF va=1
2a =2 3(1)+b=5 vb=2
na=1 ~b=5-3=2 Ve =2
1+42+c¢c=5 v neN
nc=5-3=2 v' verduideliking

T,=n%+2n+2

n € N gevolglik is T, positief vir alle waardes van

n
OF

2a =2 3()+b=5
ca=1 ~b=5-3=2
1+2+c¢c=5

nc=5-3=2

T,=n%+2n+2

Gevolglik is alle term positief vir alle waardes van n

a=1
vb=2
ve=2
v’ Grafiese

v' verduideliking
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WISKUNDE

NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
2.3.1 %(p ~3)2 3(p—3) v 7,i n terme van p
r= 1( 3 ) v/ subt in formule
— p —
2 v’ vereenvoudiging
Sal konvergeer indien :
vi<p<=
-1<r<1r#0 3 3
3(p—3
433
2
—2<3(p-3)<2
—2<3p—-9<2
7<3p<11
d <p< 1 ; #+3
3°PS30P )
2.3.2 a
Seo =
1—-r
1
- 7(®-3) v’ subt in korrekte formule
1-— (@) v vereenvoudiging
7
3p—9\ 1 v i
1- ) ==(p-3
( 3 > (P =3) 2
11-3p p-3
22
4p = 14
14 7
P=%4 772 3)
[20]
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WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | ypARSTEL1)  [ENPXIEE
VRAAG 3
3.1 n vr=3
22(3’<-1) — 59 046. vn—-1
k=2 v substitusie
6 + 18 + 54 + -+ + 2(3" 1) = 59 046 v vereenvoudiging tot
o8 371 =19 683
==
Aantal terme(n —2)+1=n-1 v 10
a(r™—1)
nT g T
6(3"1 — 1)
=TTy
6G™ =D _ 59 046
3-1
3(3"1 — 1) = 59 046
3""1—-1=19682
3""1 =19683
3n—1 — 39
n—1=9
~n=10
OF
n of
Z 2(3%"1) = 59 046 .
k=2 vr=3
6+ 18+ 54+ .-+ 2(3" 1) =59 046 vn-—1
_ 18 _ 3 v’ substitusie
. v vereenvoudiging tot
Aantal terme(n —2)+1=n-1 3k = 19683
Stel k die aantal terme
a(r™—1) v 10
T
6(3% — 1)
S
k ) 3=
6(3%—-1)
= 59 046
3—-1
3(3k — 1) = 59 046
3k —-1=19682
3k = 19683
3k — 39
k=9
~n—1=9
=>n=10 ©)
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Oppervlakte van die derde drichoek= % (3p). % (3v3p)

_ 9V3p?
I

9v/3p?
36V3p? + 9V3p? + 4p

Meetkundige patroon
_9V3p?r 1

r = =
36V3p2 4

Seo = ; 1
1, r

_ 36V3p?

* 1
-7

= 48V3p?

4
v’ substitusie in die korrekte
formule

WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | yRAESTEL 1)  [SISPAIR
3.2.1 | 6p v 6p )
3.2.2 | Stelling van Pythagoras v’ stelling van Pythagoras
h? = (12p)? — (6p)? v 6\3p (2)
h? = 144p? — 36p?
h? = 108p?
. h = 6/3peenhede
OF OF
sin60° = 12p v’ trig verhouding
= v 6v3p @
~h= 6\/§peenhede
3.2.3 | Oppervlakte van die eerste drichoek= v 36v/3p?
1 — 2 2
~(12p)(6V3p) = 36v3p v 9V3p
Oppervlakte van die tweede drichoek= 9/3p?
1 v
> (6p)(3V3p) = 9V3p? 4
v =
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WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
OF OF
Oppervlakte van die eerste drichoek=
~(12p)(6+v3p) = 36V/3p>
\ - v 363p?
Verhouding van ooreenstemmende sye van v p
opeenvolgende drichoeke= 1:2 v 1.2
Verhouding van oppervlaktes van opeenvolgende L ‘11'
drichoeke= 1:4 v "
LT = i v substitusie in korrekte
formule
S = ;v 1
1 —\/z
36v3p?
o = 71’ = 483p?
1-7
OF of
Gebruik oppervlakte reél.
Oppervlakte van die eerste drichoek= v 36v/3p?
%(12P)(12p)sin60° v 9\/§p22
9v3
= 36V3p? v V3p
Oppervlakte van die tweede driechoek= 4
- (6p) (6p)sin60° oo (5)
5 (6p)(6p)sin 2
— 9\/§p2 v’ substitusie in die korrekte
Oppervlakte van die derde drichoek= formule
% (3p)(3p)sin60°
_ 9V3p?
4
9v3p?
36V3p? + 9V3p? + 4p
Meetkundige patroon
93p? 1
r = = —
36V3p2 4
S = ; 1
1 _\/£ r#
36vV3p?
o = 219 = 48\/§p2
172 (5)
[13]
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WISKUNDE

NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
VRAAG 4
4.1 (0 ,175) Penaliseer vir koordinaat vorm v (0 ,12—5)
MOET in koordinaat vorm wees
(1)
4.2 x2+2x=0 v’ faktorisering
x(x+2)=0 v C(-2;0)
x=0of x =-2 Moenie penaliseer indien
koordinate vorm nie gegee word nie
C(-2;0) ()
43.1 —b vVp=—
X = P 1
2a
on
p=-1
OF
0+ (-2)
P = =-1
2
OF
gx)=Ex+1%*-1
x=-1
p=-1 (1)
432 vV oy, = —1
g(-1) = (-1 +2(-1) = -1 VE
v 9
ye=-1
~ DE = 8 — (—1) = 9eenhede )
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WISKUNDE

NASIENRIGLYNE | yp A voTEL 1)

Moo =a )2+

f(x)=a(x+1)>+8

Gebruik F(0; =)

, 15
a0 +1)*+8=—

15
a+8=

2

o

..a_—z
f)=—Z@+1)*+8

f(x)=—%(x2+2x+1)+8

flx) = —lxz—x—— +8
fo) = —2at - x4 22
b=-1

v substitusie van p en q
gebruik punt D(1;8)
v substitusie van x en y

gebruik van punt F
15
(0’2_ )
v vereenvoudig tot

a= —=—

2
v vereenvoudig tot

b=-1

(4)
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4. 15 v
5 —lxz—x——=x2+2x stel f en g gelyk
2 2 v standard vorm
3 x% +3x — 1> = v’ x-waarde
2 2
v’ y-waarde
x%+2x =5 =0
v y = 5
_ —2+ /22— 4(1)(-5)
* 2(D)
-2++24
X =—
2
x =1450r x = —3.45
g(1.45) = (1.45)% + 2(1.45) = 5.00
g(=3.45) = (—=3.45)2 + 2(—=3.45) = 5.00
Ly = 5
OF
1 15
f(1.45) = =3 (145)? — 145 - — = 5.00
1 15
f(~3.45) = —3 (~3.45) = (~3.45) = — = 5.00
[15]
VRAAG 5
5.1.1 y = log, x
v’ substitution
2= lOga Z va= l
2
1
2
)
=T
=3
_ 1
=3 )
SA EXAM PAPERS
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WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
7 -
512 | y=logix ANTWOORD ALLEEN omskakeling
2 1 X
7v=(3)
x =log1y VOL PUNTE
2
1 X
Y=\
59 v vorm
vy — afsnit
v’ enige ander korrekte
punt op die grafiek
&czj)
< 5 > X
| 3)
— -5
5.3 log%x > -5 ANTWOORD ALLEEN v x < (%)
-5
x<(3) VOL PUNTE v x <32
¥ <32 maarx > 0 aanvaar: Kritiese
waarde x = 32
~0<x <32 v 0<x<32 3)
[10]
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NASIENRIGLYNE

WISKUNDE

(VRAESTEL 1)
VRAAG 6
6.1.1 y=—-x+k v substitusie
—-1=—(-4)+k v k=-5
—1=4+k
k=-5 @)
6.1.2 =4 Vp=4
q=-1 Vo= -1
a . v substitusie
Y= X +4 v a=—4
Gebruik A (—8; 0)
0= ¢ __ 1
—-8+4
0="_1
)
122
-4
a=—4
_ -4
fe == )
6.2 4 1> —x—5 v ongelykheid
x+4 v vereenvoudiging
v’ kritiese waardes
—4
x+42—x—4 vV-6<x<-4
(x+4)? >4 Y oxz 2
Kritiese waardes:
(x+4)?%*=4
x+4==2
x=—-2enx=-6
—-6<x<—-4 of x=>-2 %)
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WISKUNDE

NASIENRIGLYNE | yp A voTEL 1)

—4
x+4

6.3

—1=x+t

x2+(G+t)x+8+4t=0
b? —4ac=0
G+t)2—-4(1)(8+4t)=0

—4—-1(x+4) =x(x+4)+t(x+4)
—4 —x —4 =x?+4x + tx + 4t

t?+ 10t +25—-32—-16t =0

v stel gelyk
vVx?+(G5+t)x+8+4t=0
v substitusie in diskriminant
vVitt—-6t—-7=0

v’ faktore/ Metode

v’ waardes van t

t?—6t—7=0

t-7Et+1)=0

t = 7oft = —1 (6)
[17]
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WISKUNDE

NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI12 0625
VRAAG 7
7.1 3 3
=2 7 ()
x +h)—f(x v ioi
£/(x) = lim f( )— f(x) vereenvoudiging van teller
h-0 h
3 \ (3 v noemer x(x + h
(-0 )
= lim
h—0 h
-3h_ 1
<3x —3(x+ h)) x(x+h) " h
— 5 x(x + h)
T hoo h
v =3
<3x —3x — 3h> x?
~ lim x(x + h)
h-0 h 0
ANTWOORD ALLEEN S
— 1 [ —3h o 1]
~ 150 x(x+h) h
3 Penaliseer 1 punt vir notasie
— i [—— .
Jim X+ h) SLEGS in 7.1
-3
=2 (5
r 3
721 b VxZ — x72 v' skakel beide wortels om
¥ Vx
na eksponente .
2 _3 1 )
X3—x 2 v X6 —Xx"
D, 7
x2? 1 =5
v —Xx6
1s 2 _3 6
D, |x 2(x3— x 2)]
v 2x73
[ 1
D, |x& — x‘z]
_3
gx 6 +2x3
“4)

m GAUTENG PROVINCE
LB, s cOFsouT Arch

SA EXAM PAPERS

Proudly South African




Gebruik punt (1; 5)
5=a(1)?+b(1)
5=a+b

los gelyktydig op

10— 2a =12 — 3a
3a—2a=2
La=2

>b=5-2=3

WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI12 0625
7.2.2 dy )
L ™Yoy =x -1 v v = @D
(x-1)
_(x*-1)
(x - 1) v y =X +1
(=D +1)
y =x+1
dy
oo a =1 (3)
73.1 f(x) = ax® + bx? v f/(x) = 3ax? + 2bx
Die gradiént van die raaklynby x = 1is 12. | v 3a + 2b = 12
f/(x) = 3ax? + 2bx v a+b=5
/(1) = 3a(1)? + 2b(1) v' Vereenvoudiging tot a = 2
12 =3a+2b v" Vereenvoudiging tot b = 3

©)
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WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625

732 f(x) = 2x3 + 3x? v (%)

f/(x) = 6x? + 6x v’ stel gelyk aan 0

6x% +6x =0 v’ x-waardes

x*2+x=0 v (0,0

x(x+1)=0 v (-1,1)

~x=0ofx =-1

f(0) =2(0)°+3(0)>=0

fED =2(-1)°+3(-1D* =1

Die kooérdinate is (0,0) en (—1,1) (5)

[22]
VRAAG 8
8.1.1 Die grafiek het 'n lokale maksimum by x = 3 v v lokale maksimum (2)
OF of
Die grafiek is konkaaf af. v'v konkaaf af )
8.1.2 1 v afsnitte
v draaipunt
) v/ punt van Infleksie
v vorm
' 4)
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—40 = a(5)(5 — 3)?

—40 = 20a

La=-2

f(x) = =2(x)(x - 3)*
flx) =—-2x(x?—6x+9)
f(x) =—2x3 +12x2% — 18x
OF

fx)=px3+qx+rx
f/(x) =3px? +2qx +r

By die draaipunt;
fl(x)=0
3px?2+2qx+1r =10
2q T
4+ —x+-—=0
TR

v =2
V12
v -18

WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
8.1.3 x<0 vVx<0
1<x<3 vvV1<x<3 3)
8.2 f(x) =alx)(x — 3)? v/ subt van (5; —40)

M GAUTENG PROVINCE
ST S, Ceriaic o sout AIch

SA EXAM PAPERS
Proudly South African




m GAUTENG PROVINCE
el e 3, REPUBLICOF SOUTH AFRIGA

Proudly South African

WISKUNDE
NASIENRIGLYNE | \p ARSTEL 1) GRI2 0625
Die grafiek het draaipunte by of
x=1len x=3 v’ subt van(5; —40)
ca(x—1Dx—-3)=0 v =2
x—-1Dx-3)=0 V12
x2—4x+3=0 OR v —18
24 __ f"(x) = 6px + 2q
°P f'(2)=12p+2q
q=—6p 12p+2qg=0
q=—6p

en
I =3
3p
r=9p
Maar
f(5) =-40
~ 125p + 25q + 5r = —40
125p + 25(—6p) + 5(9p) = —40
20p = —40
p=-2
q=-6(-2)=12
r=9(-2) =-18
f(x) = —2x3 +12x% — 18x
OF of

v
f/(x) = 3px? +2qx +r metode

v =2
ff()=3p+2q+r

v 12
3p+2q+r=0...... Vergelyking 1

v —18
fl(3)=27p+6q+T7
27p+6q+1r=0...... Vergelyking 2
f(5) =—-40
~ 125p + 25q + 57 = —40
25p + 5q +r = —8 ....Vergelyking 3
Uit die drie vergelykings, elimineer r om te kry
22p+3q=—-8en2p+q=28
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NASIENRIGLYNE

WISKUNDE

A/ (x) = 8x — 8 640 000x 2

v stel A/(x) gelyk aan 0.

(VRAESTEL 1)
q=8-12p
22p +3(8—2p) = —8
22p +24—6p = —8
16p = —32
p=-2
q=8-2(=2) =12
3p+2q+r=0
3(=2) +2(12) +7 = 0
18+7r=0
r=-18 @)
[13]
VRAAG 9
9.1. V = lbh v’ subtitusie
2160 000 = x2h _, 2160000
, _ 2160000 x?
x? (2)
9.2 Buite opp = 3x? + x? + 4xh v d?
= 4x? + 4x (M) v
xh
A(x) = 4x? + 8640000 v'Subt van h
3)
9.3 A(x) = 4x* + 8640 000x 1! v 8x — 8 640 000x 2

— 8x — 8640000 v vereenvoudiging
= 2
* v 102,6 cm
Al(x)=0
v'205,19 cm
8 640 000
8x ———— =0
x
8x3 = 8640 000
x3=1080000
x = Y1080 000 = 102,6cm
h—2160000—20519 5
~ (10262 _>7em ®)
[10]
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